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Protokół Nr 14/2025 

posiedzenia Komisji Budżetu  i Spraw Społecznych Rady Gminy Piątnica, odbytego 

w dniu  24 października  2025 r.  w sali    Urzędu Gminy  Piątnica, ul. Stawiskowska53. 

 

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Społecznych - pan Artur 

Piasecki, który na podstawie listy obecności  stwierdził prawomocność posiedzenia. W posiedzeniu 

uczestniczyło 5 radnych na ogólną liczbę 5. 

Czas trwania posiedzenia 807- 915. 

O terminie posiedzenia członkowie  Komisji  zostali powiadomieni pisemnie oraz otrzymali 

dokumenty stanowiące przedmiot posiedzenia. 

Informację o terminie,  miejscu i porządku posiedzenia podano do wiadomości publicznej poprzez 

wywieszenie obwieszczenia na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Piątnica i umieszczenie w BIP 

Urzędu Gminy Piątnica. 

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu: 

1. Piasecki Artur                                     Przewodniczący Komisji  

2. Chaberek Karolina                              Członek Komisji 

3. Domitrz Urszula                                  Członek Komisji 

4. Urbanowski Adam                              Członek Komisji 

5. Sieniawski Paweł                                Członek Komisji 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:   

1. Dziekońska Maria                               Sekretarz Gminy Piątnica 

2. Przewodek Marta                                Skarbnik Gminy Piątnica 

3. Wierzbowska Ewelina                        wz. Dyrektora Centrum Usług Samorządowych w Piątnicy  

4. Cholewicka Maddalena                       podinspektor w Urzędzie Gminy Piątnica 

5. Duda Bożena                                       pracownik do obsługi Rady Gminy w UG Piątnica 

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 1. 

        Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji, który powitał  

zgromadzonych. 

Ad. 2.  

       Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek dzienny posiedzenia komisji.   

Radni nie wnieśli uwag do porządku dziennego. 

Pan Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie imienne  wniosek o przyjęcie porządku 

dziennego. Po głosowaniu przestawił zbiorcze wyniki głosowania. Liczba radnych biorących udział 

w głosowaniu   - 5. Głosy „za”  - 5  radnych:  Chaberek Karolina, Domitrz Urszula, Piasecki Artur, 

Sieniawski Paweł, Urbanowski Adam. Głosy „przeciw” i „wstrzymujące się” - brak. 

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek dzienny posiedzenia. 

Porządek dzienny posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia. 

3. Informacja  o podpisaniu protokołu  Nr 13/2025 posiedzenia Komisji. 

4. Rozpatrzenie i zaopiniowanie  na sesję projektów  uchwał Rady Gminy Piątnica w sprawie: 

    1) utworzenia Piątnickiej Rady Seniorów oraz nadania jej Statutu; 

    2) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Żłobka Piątuś oraz nadania mu Statutu; 

    3)  Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 - 2035 wraz z prognozowaną kwotą długu i 

spłat zobowiązań w latach 2025 – 2035; 

    4) zmian w budżecie Gminy. 

5. Wolne wnioski.                                                                                                            
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Ad. 3.  

       Pan Przewodniczący Komisji poinformował  o podpisaniu protokołu  Nr 13/2025 posiedzenia 

Komisji. 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu. 

Ad. 4. 1) 

       Projekt uchwały w sprawie utworzenia Piątnickiej Rady Seniorów oraz nadania jej Statutu 

w załączeniu do oryginału protokołu.  

Pani Sekretarz Gminy  poinformowała, że 8 sierpnia br. wpłynął wniosek  grupy inicjatywnej 

osób starszych od 60 roku życia z terenu gminy Piątnica, poparty wymaganą ilością podpisów, czyli 

powinno być minimum 50 podpisów (po zweryfikowaniu  było 51 podpisów poprawnych) w sprawie 

utworzenia Rady Seniorów w Gminie Piątnica. Do wniosku dołączono dokumenty. Wniosek trafił 

do mnie. Po analizie dokumentów stwierdziłam, że moim zdaniem  zaproponowany  statut przez grupę 

inicjatywną nie zawiera wszystkich elementów  i nie spełnia wymogów, chociażby co do zasad 

wybierania  rady. Stoję na stanowisku, że to powinno być dostępne dla wszystkich mieszkańców, 

którzy ukończyli 60 rok życia i żeby taką możliwość mieli. Grupa inicjatywna proponowała, 

że wybiorą się sami z siebie. W projekcie statutu, aby odróżnić ich od radnych nazwałam ich członkami 

i nie będą odbywać się  sesje tylko posiedzenia. Następnie pokrótce omówiła przedłożony projekt 

statutu. Poinformowała, że przeprowadzone zostały konsultacje projektu statutu od 16 do 22 

października i nie wpłynęła żadna uwaga. Następnie udostępniła do wglądu Komisji wniosek grupy 

inicjatywnej w sprawie utworzenia rady seniorów. 

Pani radny Karola Chaberek  stwierdziła, że osoba obsługująca radę będzie miała więcej pracy. 

Pani Sekretarz Gminy bez wątpienia, będzie następna rada do obsługi. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Następnie p. Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie wniosek w sprawie utworzenia 

Piątnickiej Rady Seniorów oraz nadania jej Statutu. Zbiorcze wyniki głosowania.  Liczba radnych 

biorących udział w głosowaniu - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek Karolina,  Domitrz Urszula, 

Sieniawski Paweł, Piasecki Artur, Urbanowski Adam.   Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące się”  - brak. 

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.  

Ad. 4. 2) 

       Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Żłobka Piątuś oraz nadania mu 

Statutu w załączeniu do oryginału protokołu.  

Pani Przewodniczący Rady  przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.   

Pani Ewelina Wierzbowska – prac. Centrum Usług Samorządowych w Piątnicy  poinformowała, 

że w szczególności  chodzi o to, że  ZUS przekazuje nam pieniądze do 20 dnia miesiąca i wcześniej 

w Statucie było, że uiszczamy opłaty do 20 dnia, aczkolwiek my nie jesteśmy w stanie rozliczyć tych 

wpłat od ZUS-u jak one przychodzą wprost 20 i czasami nawet nie są one  rano. 

Pani Skarbnik Gminy stwierdziła, że opłaty te nie przychodzą bezpośrednio na konto żłobka, ale 

wpływają najpierw na konto gminy i następnie gmina przekazuje je na konto żłobka.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Następnie p. Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniająca uchwałę 

w sprawie utworzenia Żłobka Piątuś oraz nadania mu Statutu. Zbiorcze wyniki głosowania.  Liczba 

radnych biorących udział w głosowaniu - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek Karolina,  Domitrz 

Urszula, Sieniawski Paweł, Piasecki Artur, Urbanowski Adam.   Głosy „przeciw” i  „wstrzymujące 

się”  - brak. 

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.  

Pani radna Karolina Chaberek  stwierdziła, że chciałaby wiedzieć na następną komisję albo sesję, 

czy wszystkie panie pracujące w żłobku mają wykształcenie pedagogiczne ? Ogólnie słyszała, 

że wszystkie panie w żłobku są pomocami, że nie ma tam żadnej pani nauczycielki. Wiem, 

że z przepisów wynika, że nie musi być nauczycielki w żłobku, ale jak już mamy budować renomę 

Żłobka Piątuś, to dobrze byłoby żeby ktoś miał wykształcenie pedagogiczne oprócz pani dyrektor.  
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Pani radna Urszula Domitrz są opinie niefajne w sprawie żłobka. 

Pani radna Chaberek  dlatego pytam, bo są komentarze niefajne na temat żłobka. Zrobiłam wywiad, 

podzwoniłam do większości żłobków w Łomży i wiem, że wszystkie żłobki mają panie, które  mają 

wykształcenie pedagogiczne.  

Pani Ewelina Wierzbowska  CUS jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie, ale powinno ono   zostać 

skierowane do p. dyrektor żłobka. 

Pani radna Karolina Chaberek wiem o tym, jak będziemy głosować na sesji   ja się zapytam. Tak jak 

mówiłam niefajne pojawiły się komentarze  jeżeli chodzi o opiekę nad dziećmi. Jeżeli mamy  zachęcać, 

a potem są głosy, że jest mało tych dzieci w żłobku, to powinna być kadra z wykształceniem 

pedagogicznym. 

Pani radna Urszula Domitrz zapytała, ile jest na dzień dzisiejszy dzieci w żłobku? 

Pani Ewelina Wierzbowska   poinformowała, że obecnie jest 41 dzieci. 

Ad. 4. 3) 

       Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 

- 2035 wraz z prognozowaną kwotą długu i spłat zobowiązań w latach 2025 - 2035 w załączeniu 

do oryginału protokołu.  

Pani Skarbnik Gminy  poinformowała, że projekt uchwały wprowadza  do Wieloletniej Prognozy 

Finansowej zmiany i  przedstawiła objaśnienia do projektu uchwały określone w zał. Nr 3 „Objaśnienia 

zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2035 wraz z prognozowaną kwotą długu i spłat 

zobowiązań w latach 2025-2035”. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Następnie p. Przewodniczący Komisji  poddał pod głosowanie wniosek w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania pod obrady sesji projektu uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2025 - 2035 wraz z prognozowaną kwotą długu i spłat zobowiązań w latach 2025 – 2035 . Zbiorcze 

wyniki głosowania.  Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 5. Głosy „za”  - 5 radnych: 

Chaberek Karolina,  Domitrz Urszula, Sieniawski Paweł, Piasecki Artur, Urbanowski Adam.   Głosy 

„przeciw” i  „wstrzymujące się”  - brak. 

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.  

Ad. 4. 4) 

       Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy w  załączeniu do oryginału protokołu.  

Pani Skarbnik Gminy  przedstawiła zmiany w budżecie gminy określone w uzasadnienie do projektu 

uchwały załącznik Nr 4 „Objaśnienia zmian w budżecie Gminy”. 

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali: 

Pani radna Karolina Chaberek  zapytała, kto będzie  nadzorował i konserwował  zakupiony 

dmuchaniec z funduszu sołeckiego wsi Marianowo? 

Pani Skarbnik Gminy  poinformowała, że będzie on przetrzymywany w Urzędzie Gminy i 

wypożyczany na różne imprezy gminne, nie tylko na potrzeby sołectwa Marianowo. 

Radna Karolina Chaberek kto będzie odpowiadał za bezpieczeństwo dzieci korzystających z tego 

urządzenia? 

Pan Sekretarz Gminy  trzeba będzie chyba ubezpieczyć usługę. 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał w sprawie zakupu nieruchomości pod magazyn OC. Pieniądze 

mamy, ale gdzie będzie ten magazyn i kto to będzie prowadził? 

Pani radna Chaberek co będzie tam przechowywane? 

Pan radna Urszulka Domitrz zapytajmy wprost, czy jest już mowa o konkretnym budynku? 

Pani Sekretarz stwierdziła, że jest nowy program na ochronę ludności i obronę cywilną, przyznawane 

są z niego środki w określonych działach. Gminy poskładały różne wnioski, ale te środki trzeba wydać 

do końca roku na ten cel. Jak było pierwsze szkolenie, zapytałam się, czy nie można przeznaczyć je na 

zakup nieruchomości, bo my nie mamy magazynu obrony cywilnej. Mamy tylko w piwnicy urzędu 

gminy małe pomieszczenie. Później udzielono odpowiedzi pozytywnej i my taki wniosek jako gmina 

złożyliśmy.  W tej chwili p. Wójt już osobiście prowadzi rozmowy z p. Rogowskim Mirosławem 
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na zakup przybudówki z przodu (biurowego budynku). Dalszych informacji posiadam za mało, żebym 

się mogła wypowiadać. 

Pan radny Adam Urbanowski czy my możemy kupić dowolny budynek, gdzie chcemy, czy taki 

zgłoszony. 

Pani Sekretarz Gminy lokalizacja była wskazana, że Piątnica Poduchowna, chyba nie była podana 

konkretna działka. Pytaliśmy się SHiUZ-u czy  chcą sprzedać, odpowiedź  była, że nie. Byliśmy 

również zainteresowani budynkiem poczty, dzwonił Zastępca Wójta i też odpowiedzieli 

iż w najbliższym czasie nie mają takich planów, żeby się tego pozbywać. 

Pani radna Karolina Chaberek zapytała, czy to już rozmowy oficjalne na temat zakupu tego 

magazynu? 

Pani Sekretarz Gminy  ja ich nie prowadzę, więc tutaj na to pytanie nie odpowiem. Nie wiem czy 

p. Skarbnik była przy rozmowach? 

Pani Skarbnik też nie byłam. 

Pani Wierzbowska Ewelina podziękowała za udział i  opuściła posiedzenie Komisji.   

Na posiedzenie Komisji przybyła p. Paulina Zabielska. 

Pani Sekretarz Gminy zwróciła się do niej z pytaniem, jakie podjęte są działania w związku z zakupem 

budynku pod magazyn OC. 

Pani Paulina Zabielska powiedziała, że nic nie wie na ten temat i wydział nie prowadzi żadnych 

działań w tej kwestii. Sprawę prowadzi pracownik Obrony Cywilnej. Po czym opuściła posiedzenie 

komisji. 

Na posiedzenie przybyła  p. Magdalena Cholewicka - podinspektor w Urzędzie Gminy. 

Pani Sekretarz Gminy zwróciła się do p. Cholewickiej, aby przedstawiła informację na jakim etapie 

jest zakup budynku  na magazyn OC, poza tym że gmina otrzymała dofinansowanie na ten cel, bo to 

wiemy, chodzi o rozmowy z p. Rogowskim na jakim to jest etapie? 

Pani Magdalena Cholewicka p. Rogowski złożył wniosek o podział działki  drugą wersję i na tym to 

na razie się zatrzymało.  

Pan Przewodniczący Komisji  zapytał, czy przedmówczyni dysponuje danymi odnośnie pow.  tej 

działki? 

Pani Cholewicka stwierdziła, że jest w posiadaniu wniosku, że jest to budynek piętrowy 

w podpiwniczeniu i pow. zabudowy 212 m2. Odnośnie areału działki nie mam takiej wiedzy, ponieważ 

p. Wójt w tej kwestii jest jeszcze na etapie ustaleń.  

Pani Sekretarz Gminy stwierdziła, że skoro złożył drugą propozycję wniosku, to ta pierwsza musiała 

nie odpowiadać.  

Pan radny Paweł Sieniawski chciałby jeszcze np.  wiedzieć jak jest z wodą, ogrzewaniem w tym 

budynku, czy potrzebny będzie remont i trzeba będzie ponieść dodatkowe koszty. W tym budynku 

musi być odpowiednia wentylacja. 

Pani Sekretarz Gminy  stwierdziła przykro mi, ale na te pytania nie znam odpowiedzi. 

Pani Cholewicka opuściła posiedzenie Komisji. 

Dalej p.  radna Karolina Chaberek  zapytała z czego została przesunięta kwota 2 mln zł na oświatę. 

Pani Skarbnik Gminy  poinformowała, że część została przesunięta ze żłobka, z inwestycji, które były 

zaplanowane w nadmiernej wartości oraz część refundacji z zeszłego roku była nie ujęte w planie 

i zostało to przesunięte. 

Pani radna Chaberek zapytała z których inwestycji zostały zdjęte środki? 

Pani Skarbnik Gminy odpowiedziała, że przebudowa kanalizacji Niewodowo – Rakowo-Czachy 

300 tys. zł było zaoszczędzone, z zeszłego roku  gmina otrzymała refundację z programu Polskiego 

Ładu oraz ze  żłobka otrzymaliśmy także refundację w kwocie ok. 1 mln zł.  

Pani radna Karolina Chaberek stwierdziła, że 2 mln zł na oświatę są przekazywane dlatego, że chyba 

budżet był niedoszacowany w tym dziale. 

Pani Skarbnik Gminy  stwierdziła, że budżet opracowany był na podstawie wynagrodzeń nauczycieli 

z zeszłego roku. Dopiero podwyżki nauczycieli zostały dokonane w marcu br  i na ten cel nie zostały 
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zwiększone środki finansowe przez ministerstwo, i gmina musiała pokryć koszty wynagrodzeń 

z własnych środków.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.  

 

Po dyskusji Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek  w sprawie  pozytywnie  

zaopiniowała pod obrady sesji projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.  Zbiorcze wyniki 

głosowania.  Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 5. Głosy „za”  - 4 radnych: Domitrz 

Urszula, Sieniawski Paweł, Piasecki Artur, Urbanowski Adam.   Głosy „przeciw” – brak. 

Głosy   „wstrzymujące się”  - 1 radna: Chaberek Karolina. 

Powyższy projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.  

 

Ad. 5.  

        W punkcie wolne wnioski  głos zabrali: 

Pani radna Karolina Chaberek stwierdziła, że dzieci w szkole we wrześniu przez dwa tygodnie  

nie miały obiadu, bo twierdziło się, że zanim szkoła ruszy, itd. Wiemy, że w sierpniu kuchnia 

funkcjonowała. Później twierdziło się, że dlatego nie ma obiadów na początku września, bo kuchnia 

się przygotowywała. 

Radna Urszula Domitrz kuchnia winna przygotować się w wakacje. 

Pani Sekretarz Gminy stwierdziła, że deklaracje na posiłki winny być zebrane już w wakacje. 

Pani radna Chaberek obiady były dopiero w szkole po 15 września. Pytam się, co te panie robiły przez 

dwa tygodnie. Przecież było mówione, że całe wakacje kuchnia była przygotowywana także do 

funkcjonowania żłobka. 

Pan Przewodniczący Komisji  było mówione, że tam jest 12 pań. 

Pan radny Adam Urbanowski powiedział, że we wrześniu złożył interpelację odnośnie budżetu. Część 

interpelacji złożonych na druku interpelacji zamieszczona jest na BIP-ie, a części nie ma. Jak to jest, 

że część jest a część nie ma? 

Pani Sekretarz Gminy pisma dekretuję ja albo Zastępca Wójta i mamy różny system dekretowania. 

Mogłam dekretować to i ja. We wrześniu wyszłam z założenia, że wniosek jest w terminie i dałam od 

razu dla p. Skarbnik, a te które były po terminie poszłam tą ścieżka, że są to interpelacje i do p. Skarbnik 

dałam do wiadomości. Postaram się w przyszłym roku zrobić to jednolicie, ale wnioski do budżetu nie 

powinny być składane na druku interpelacji. 

Pani Skarbnik stwierdziła poza tym wnioski składane też były po terminie. 

  

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, Pan Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za udział 

i zamknął posiedzenie Komisji. 

 

 

Protokołowała                                                                                        Przewodniczący Komisji 

 

Bożena Duda                                                                                                 Artur Piasecki 

 


